
1 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                          Αριθμός Απόφασης 845   

 

30η Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 13ης Δεκεμβρίου 2023 
------------------------ 

 

Στην Πάτρα σήμερα την 13η Δεκεμβρίου 2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 28/8-12-2023, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου και συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω 

τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με την αριθ. 488/25-4-2023 εγκύκλιο του ΥΠΕΣ,  για την εξέταση των 

(36) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 3) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος – Αντ/ρχος, 4) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 5) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 6) 

Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 7) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 8) Ασπρούλια Σοφία- 

Γραμματεύουσα, 9) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, 10) Γκέστα Ειρήνη, 11) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 12) 

Μαγιάκης Γεώργιος, 13) Μοδές Αθανάσιος, 14) Νιάρου Μαρία, 15) Πελεκούδας Δημήτριος, 16) 

Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 17) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 18) Δούρος Αθανάσιος, 19) 

Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, 20) Ντρίνιας Θεόδωρος, 21) Πατούχας Χρήστος, 22) Ρώρος 

Γεώργιος, 23) Σβόλης Κωνσταντίνος, 24) Στανίτσας Χαράλαμπος, 25) Τσιμπούκης Ιωάννης, 26) 

Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και  27) Ψωμάς Πέτρος.  

Οι κ.κ. Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, Παπανικήτας Ανδρέας, Συροκώστα – 

Σταθοπούλου Ιουλία, Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Βορίσης Διονύσιος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 

Καυκάς Γεώργιος, Κουνάβης Αντώνιος, Λάμπρου Ιωάννης, Μπακαλάρος Χρήστος, Ξυλιάς 

Θεόδωρος, Πολίτης Σπυρίδων, Σιαδήμας Βασίλειος, Τζανάκος Νικόλαος,  Τριανταφυλλόπουλος 

Ναπολέων και  Φιλοπούλου Μαρία, δεν ήρθαν αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος,  

Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, Δημακόπουλος Φώτιος, Μοίραλης Νικόλαος και 

Νικολόπουλος Νικόλαος, δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια 

αυτής.  

 Ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων, δεν ήρθε στη συνεδρίαση  

απουσιάζων δικαιολογημένα, χρέη δε Δημαρχεύοντος ανέλαβε ο κ. Χρήστος Κορδάς- Αντ/ρχος. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 1 θέμα της ημερησίας διατάξεως 

«Έκδοση ψηφίσματος για την άμεση απόσυρση σχεδίου νόμου για την απεξάρτηση» 

(σχετικό το αριθ. 57/27-11-2023 έγγραφο και σχέδιο ψηφίσματος της Ομοσπονδίας 

Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ – ΟΣΟΚΕΘΕΑ).  

 

Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον αναπληρωτή κ. 

Δημάρχου, εκπροσώπους του Συλλόγου Οικογένειας ΚΕΘΕΑ, τους επικεφαλής των 

δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, με τη διευκρίνιση ότι στη συνεδρίαση εν τω μεταξύ 

προσήλθαν οι κ.κ. Νικολόπουλος Νικόλαος, Σαμούρη-Βαγενά Ακριβή, Κατσακούλης 

Ευάγγελος, Σολωμού Κατερίνα, Μοίραλης Νικόλαος, Δημακόπουλος Φώτιος, ενώ 

αποχώρησε ο κ. Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, επί της ψηφοφορίας: 

Οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, 

Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας 

Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, 

Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Πελεκούδας Δημήτριος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 

Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και Πατούχας Χρήστος υπερψήφισαν το ψήφισμα επί 

του θέματος της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτό κατετέθη από τον δημοτικό σύμβουλο κ. 

Πελεκούδα Δημήτριο.  (σύνολο 20).  

Οι κ.κ. Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Ντρίνιας Θεόδωρος, Σολωμού 

Κατερίνα, Δημακόπουλος Φώτιος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος και Μοίραλης Νικόλαος 

υπερψήφισαν το ψήφισμα όπως αυτό εστάλη από τη Ομοσπονδία Συλλόγων Οικογένειας 

ΚΕΘΕΑ – ΟΣΟΚΕΘΕΑ (σύνολο 7).  

Οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Στανίτσας 

Χαράλαμπος και Νικολόπουλος Νικόλαος δήλωσαν «αποχή».  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Σώμα: 

 

ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων, εγκρίνει το ψήφισμα της Δημοτικής 

Αρχής και των φορέων, όπως αυτό διαμορφώθηκε στην πρόσφατη σύσκεψη, που είχε 

συγκαλέσει η Δημοτική Αρχή στην Αγορά Αργύρη, για το θέμα του Εθνικού Οργανισμού 

Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων, ως κάτωθι 

 

Η κυρίαρχη στρατηγική του συστήματος, της ΕΕ, καθώς και όλων των μέχρι σήμερα 

Κυβερνήσεων, όσον αφορά την αντιμετώπιση του προβλήματος της τοξικοεξάρτησης, 

αφορά κυρίαρχα τη μείωση της βλάβης, δηλαδή τη διαχείριση των εξαρτημένων, με στόχο 

να μη δημιουργούνται πολλά προβλήματα. Ταυτόχρονα, το θέμα αντιμετωπίζεται καθαρά 

ιατροκεντρικά, αποκομμένο από τις κοινωνικές του ρίζες, πράγμα που οδηγεί στην 

αντιμετώπιση του εξαρτημένου ως ασθενή, ο οποίος μάλιστα πάσχει από μια 

«υποτροπιάζουσα νόσο», συνεπώς δεν μπορεί και να απαλλαγεί απ’ αυτή. 

Στόχος, δηλαδή, δεν είναι η πλήρης απεξάρτηση, γι’ αυτό και βλέπουμε να 

λαμβάνονται μια σειρά μέτρα, όπως οι Χώροι Εποπτευόμενης Χρήσης, η προτεραιοποίηση 

της χρήσης υποκατάστατων, ο διαχωρισμός των ναρκωτικών σε «σκληρά» και «μαλακά» 

κοκ, που επί της ουσίας συντηρούν την εξάρτηση. 

Ταυτόχρονα, κάθε κρίκος της αλυσίδας της εξάρτησης, ακόμα και η θεραπεία, 

αποφέρει κέρδη εκατομμυρίων. Η απεξάρτηση, δίνεται κι αυτή σε επιχειρηματικούς 

ομίλους, καθώς και σε ΜΚΟ, ενώ συνολικά αντιμετωπίζεται ως ατομική υπόθεση. 

Σ΄ αυτό το πλαίσιο, όλα τα τελευταία χρόνια, δρομολογούνται αρνητικές εξελίξεις. 

Μετά τη νομιμοποίηση της φαρμακευτικής κάνναβης (που ανοίγει το δρόμο για συνολική 

νομιμοποίηση), είχαμε την κατάργηση του αυτοδιοίκητου του ΚΕΘΕΑ και τώρα, η επίθεση 

ολοκληρώνεται με τη νομοθετική ρύθμιση για την ίδρυση του Εθνικού Οργανισμού 
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Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ), που επιχειρεί να ενιαιοποιήσει 

όλους τους φορείς που ασχολούνται με την απεξάρτηση, στην κατεύθυνση βέβαια που ήδη 

περιγράψαμε. 

Απ’ την πλευρά μας, βρισκόμαστε σε θέση μάχης απέναντι στους σχεδιασμούς της 

Κυβέρνησης για την ίδρυση του ΕΟΠΑΕ και διεκδικούμε την απόσυρση του νομοσχεδίου, 

καθώς και τη συνέχιση της λειτουργίας του ΚΕΘΕΑ, όλων των Προγραμμάτων 

Απεξάρτησης των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων, τη συνέχεια λειτουργίας, με Ενιαίο Θεσμικό 

Πλαίσιο, των Κέντρων Πρόληψης, τη δημιουργία νέων προγραμμάτων για όλες τις μορφές 

εξάρτησης σε όλη την επικράτεια και τη στελέχωση όλων των προγραμμάτων και δομών 

πρόληψης και απεξάρτησης με όλο το απαιτούμενο μόνιμο επιστημονικό προσωπικό, με 

πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση από το κράτος. Διαφωνούμε με την μετατροπή των 

Κέντρων Πρόληψης σε υπηρεσία του υπό ίδρυση ΕΟΠΑΕ και την αλλαγή του χαρακτήρα 

τους, που έχει εμπεδωθεί με την πολύχρονη λειτουργία τους. 

Παλεύουμε ενάντια στην είσοδο ιδιωτών και ΜΚΟ στον χώρο της πρόληψης και της 

απεξάρτησης και ενάντια στο χτύπημα της δημόσιας και δωρεάν απεξάρτησης, η οποία έχει 

μπει διαχρονικά στο στόχαστρο από όλες τις Κυβερνήσεις και απ’ τους νέους σχεδιασμούς 

της κυβέρνησης της ΝΔ. 

Η μάχη κατά των ναρκωτικών είναι μάχη ζωής, μάχη καθημερινή κατά όλων των 

εξαρτήσεων. Στο επίκεντρο πρέπει να μπει η πρόληψη, η οποία αφορά ένα πλέγμα μέτρων, 

με επίκεντρο την εργασία, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, την εμφύσηση αξιών. Επιπλέον, 

στον τομέα της απεξάρτησης, πρέπει να μας απασχολεί και η επανένταξη στο κοινωνικό 

σύνολο, που επίσης αφορά συνολικά τη ζωή του πρώην χρήστη. 

Καλούμε τον λαό, ιδιαίτερα τους νέους ανθρώπους, να κάνουν τη μόνη επιλογή που 

μπορεί να δώσει μια πραγματικά ελπιδοφόρα διέξοδο, να παλέψουμε μαζί για να 

εξαλείψουμε τις αιτίες που οδηγούν στις εξαρτήσεις. Το θέμα των ναρκωτικών δεν είναι 

μόνο επιστημονικό-ιατρικό, είναι κυρίως κοινωνικό και πολιτικό. 

 

Διεκδικούμε: 

 Απόσυρση του νομοσχεδίου για την ίδρυση του ΕΟΠΑΕ. 

 Στήριξη και αύξηση των «στεγνών» θεραπευτικών προγραμμάτων ως το κύριο μοντέλο 

θεραπείας. 

 Ενίσχυση του ρόλου των Κέντρων Πρόληψης. Εφαρμογή προγραμμάτων κατά των 

εξαρτήσεων σε όλες τις σχολικές βαθμίδες, στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, στα 

στρατόπεδα και τους πληθυσμούς Ρομά. 

 Δημιουργία στην Πάτρα ολοκληρωμένου θεραπευτικού προγράμματος του ΚΕΘΕΑ, 

καθώς και ενίσχυση του πολυδύναμου συμβουλευτικού σταθμού για όλες τις εξαρτήσεις, 

ναρκωτικά, αλκοόλ, διαδίκτυο, τζόγος κλπ. 

 Μέτρα για την αντιμετώπιση της σχολικής διαρροής, την προστασία των ανέργων και 

των ευάλωτων κοινωνικά ομάδων. Ενίσχυση της δωρεάν αθλητικής και πολιτιστικής 

δραστηριότητας των νέων ανθρώπων. 

 Πολλαπλασιασμό των κέντρων ενημέρωσης, των προγραμμάτων δράσης στο δρόμο, των 

κέντρων υποστήριξης χρηστών, με κρατική χρηματοδότηση. 

 Καμία επιχειρηματική δραστηριότητα ιδιωτικών φορέων και ΜΚΟ στους τομείς 

Πρόληψης και Απεξάρτησης. 

 Όχι στη νομιμοποίηση της κάνναβης και στο διαχωρισμό των ναρκωτικών σε «σκληρά - 

μαλακά». 
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 Όχι στη λειτουργία Χώρων Εποπτευόμενης Χρήσης. 

 Κατάργηση της ΠΝΠ (Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου) για το ΚΕΘΕΑ και 

επαναφορά του αυτοδιοίκητου. 

 Μέτρα για την προστασία όλων των εξαρτημένων, καθώς και την επανένταξή τους, την 

εύρεση εργασίας. 

 

 

 

Ο  Πρόεδρος 

 

 

                                                                                           ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 
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